

我校领导黄紫华、刘永东、陈琦分别带队检查毕业实习工作

本报讯 为全面了解我校本科毕业实习实践教学情况,11月期间,我校领导黄紫华、刘永东、陈琦亲赴东莞、深圳及市内各实习点检查指导2014级应届毕业生实习工作,受到实习单位的热情接待。

11月30日,我校党委书记黄紫华率队赴广州珠江体育文化发展股份有限公司(以下简称珠江文体)检查休闲体育与管理学院毕业实习工作。我校优秀校友、珠江文体总经理张朝辉指出,广州体育学院为珠江文体输送了一大批优秀毕业生:1名即将升任副总,2名担任管培生,4人担任项目主管。今年休闲体育与管理学院共有7位同学在珠江文体实习,张朝辉感谢母校的大力支持,希望吸引更多的优秀实习生与毕业生。

29日,校长刘永东率队赴东莞厚街中学检查指导体育教育专业毕业生实习,厚街中学校长王少锋高度评价我校在教育教学工作上的重视和求真务实的作风,充分肯定了实习生们的敬业精神、师范素养等。实习期间我校学子还充分发挥体育专业知识,协助厚街中学完成了多项校级、镇级、片区等大型体育活动,能吃苦、勤做事的优良作风受到广泛称赞。

17日,党委副书记陈琦教授率队赴深圳新安中学、西乡中学、宝安区检查2014级运动训练学院应届毕业生实习。我校实习生吃苦耐劳、主动挑重任的好品质广受称赞,各实习单位表示期待与我校长期开展合作。

我校领导带队检查实习工作,不仅为实习生送上学校的温暖祝福,还进一步加强了与实习单位的沟通,更深入地了解社会的人才需求。相信我校的人才培养模式在校领导的高度重视下,在专业教师的精心打造下,在各实习单位的大力支持下定将取得新的更大的突破!

(文 休闲体育与管理学院 体育教育专业 运动训练学院)

我校敬聘马成全任客座教授

本报讯 1月3日下午,我校聘请马成全任足球学院客座教授,仪式在720接待室举行。刘永东为马成全颁发客座教授证书,并赠送纪念品,马成全赠予我校附有他签名的足球。仪式由党委副书记陈琦主持。

仪式开始前,马成全先生还为足球学院学生开设了一堂专题讲座,分享我国足球十几年来来的联赛情况、联赛数据,并对未来联赛改革趋势进行了预测,他将殷切希望寄托在大学生身上,希望大家能为中国足球的未来提供有益建议。讲座之后的问答环节,马成全为同学们准备了精美小礼品,师生互动十分热烈。

参加仪式的还有党办校办主任张育方、人事处长李裕和、足球学院院长周毅、足球学院党总支书记钟卫健、足球学院副院长王永忠等。

马成全,1955年生,中共党员。1982年毕业于北京体育大学,现任北京体育大学硕士生导师、中国足球协会职业联赛理事会执行局局长,中超联赛有限责任公司董事长。马成全先生是学者型政府官员,长期从事中国足球顶级赛事管理工作,在赛事运营等方面都有着丰富的理论基础与实践经验,对于推动我校足球学院学科建设,提高人才培养质量,促进学术交流与国际合作必将发挥重要作用。(文 广体记者站 贺沁怡)

我校举行体育保健与康复广东省实验教学示范中心挂牌仪式

本报讯 11月23日上午,我校在科研楼二楼举行了体育保健与康复广东省实验教学示范中心挂牌仪式。副校长朱征宇、胡敏出席仪式,仪式由运动与健康学院院长侯晓晖主持。

体育保健与康复实验教学示范中心2013年获广东省教育厅审批立项,2017年通过审核认定授牌,是我校第二批获广东省教育厅认定的实验教学示范中心。

朱征宇副校长代表学校对体育保健与康复广东省实验教学示范中心获得教育厅认定表示祝贺,并指出中心在廖八根教授和运动与健康学院各位领导、老师的努力下已经取得了不少成果;并对廖八根教授对该领域教学研究的专注、及其学科建树表示了高度肯定;同时朱征宇副校长也对中心的下一步工作提出了要求:希望中心成立后,提高认识,着眼于未来发展,紧跟国家政策,要紧密围绕学科专业特色,发挥自身优势,突出特色,打造亮点,其职责范围不局限于本校,更应思考如何利用优良资源服务于国家、服务于社会发展与“健

我校承办第十届全国体育产业学术会议

本报讯 由中国体育科学学会体育产业分会主办,广州体育学院承办的“第十届全国体育产业学术会议”于2017年11月24日在广州体育学院隆重开幕。本次大会是在十九大胜利召开、我国体育产业理论研究和创新发展、全面探讨全面建成小康社会进程中我国体育产业发展的理论与实践问题。

中国体育科学学会副秘书长杨杰,中国体育科学学会常务理事、体育产业分会主任委员、上海体育学院党委书记戴健教授,中国体育科学学会体育产业分会副主任委员、吉林体育学院校长张瑞林教授,广州体育学院党委书记黄紫华教授、校长刘永东教授、副校长胡敏教授、休闲体育与管理学院院长周良君教授和来自全国的体育产业研究专家、国内知名体育企业的负责人参加了会议。会议由体育产业分会秘书长、上海体育学院经济管理学院院长曹可强教授主持。开幕式上,广州体育学院校长刘永东教授对本次会议的召开表示热烈祝贺。他指出,幸福与健康是人类永恒不变的追求,本次会议是落实十九大提出的“实施健康中国战略”的具体举措。广州体育学院建校61周年以来,为广东省及其周边省份体育产业人才的培养做出了积极贡献。刘校长强调,本次会议既是高端体育产业学术交流的会议,也是洽谈交流、携手合作的盛会。刘校长希望,通过学习新观念、交流新经验、分享新成果,共同提高体育产业理论研究的水平。

随后,戴健教授、张瑞林教授和周良君教授分别围绕运动健康产业、冰雪体育产业和健身休闲产业等主题做了精彩的演讲,获得与会代表的高度评价。

24日下午专题报告部分,来自全国近20个省市、自治区的200多位专家学者分十个分会场进行了报告交流,深入探讨全面深化改革进程中我国体育产业发展的机遇与构想,共商体育产业创新发展大计。

为搭建学界和业界的交流平台,25日上午会议组织了两场企业家论坛。第一场企业家论坛由广州体育学院休闲体育与管理学院院长周良君教授主持,企业嘉宾包括珠海国际赛车场



有限公司董事长詹津原、广州珠江体育文化发展有限公司总经理张朝辉、深圳市天采体育文化管理有限公司执行副总裁梁枫和广州交易所集团总裁助理余小波。企业家们一致认为,2017年是值得纪念的中国体育产业分水岭,无论是资本、社会、市场都趋于理性。做体育产业不仅需要个人情怀,更重要的是必须回归商业本质。要找准切入点,创新商业模式,然后精耕细作,持续发力。

詹津原董事长以泛珠三角超级赛车节为例,指出要通过满足消费者的需求,提升赛事品质和规范化运作水平,增强政府的重视和扶持力度等措施,培育和塑造赛事品牌。张朝辉总经理认为,大型体育场馆运营从BOT向PPP模式发展过程中,要从平台运营向内容运营转变,要以体为主开展多元化经营。同时要明确政府在公共体育场馆运营中的角色定位,要将体育场馆经营管理和城市运营结合起来。梁枫副总裁以F1摩托艇世界锦标赛运营为案例,指出要建立国际化、专业化的赛事管理体系、运作

标准和执行标准,提升赛事的国际化水平和观赏性。余小波认为,体育产业投资者需要通过资源交易平台对资金进行安全监管,促进产业和资本的对接。第二场论坛由沈佳副教授主持,嘉宾包括广东省体育产业协会会长王小康、广州维鑫置业有限公司董事长张维伦、东莞新世纪篮球俱乐部副总经理吴杰桦和熊熊体育内容总监刘晓。四位嘉宾在主持人沈佳副教授的引导下,就职业篮球产业的创新发展、体育特色小镇建设运营、体育产业投融资机会等进行了热烈的碰撞交流。

本次体育产业大会取得了圆满成功,获得来自全国的学者专家和企业界精英的一致好评。国家体育总局和广东省体育局官网、中国体育报、广州日报、南方日报、南方都市报等国内主流媒体,对本次大会进行了深入报道。中国体育科学学会体育产业分会主任委员、上海体育学院戴健书记评价:这是迄今为止办得最好的一届全国体育产业学术会议。(文/图 休闲体育与管理学院)

全国体育院校外语教学研究会第九届年会暨研讨会在我校开幕

11月18日上午8点30分,全国体育院校外语教学研究会第九届年会暨研讨会在我校行政楼综合楼911会议室开幕。开幕式由基础教育学院院长许铭教授主持,我校副校长朱征宇教授、研究会主席北京体育大学田慧教授、主讲嘉宾广东外语外贸大学陈金诗博士、基础教育学院外语部主任陈玉玲副教授,以及来自全国十多所体育院校领导和老师们共七十余人参加。

开幕式上,副校长朱征宇表示希望通过本次会议,得到各校老师的宝贵教学经验,得到全国体育院校外语教学研究会更多的支持。

全国体育院校外语教学研究会会长田慧教授提出,此次会议应该认真研究以下几个课题:如何在外语教学中做到省时高效、如何明确体育院校外语教学的特色、如何更有效地用现代化的教学手段、如何培养学生的思辨能力。同时,她表示作为体育院校的外语人,应该

积极地思考,如何才能抓住机遇迎接挑战,为外语教学与研究开辟更为广阔的空间,为我国体育事业培养高质量的、具有国际视野的优秀人才。

外语部主任陈玉玲副教授致辞欢迎各界兄弟院校的来宾。她说,本次大会的主题是“一带一路”倡议下体育外语学科发展及外语人才培养”。本次会议将通过专家主旨发言、教学交流会和论文报告会的形式,组织与会代表就本期大会的主题及相关的议题进行学习和交流。

上午10点30分,广东省本科院校大学英语课程教学指导委员会秘书长、广东外语外贸大学英语教育院副院长陈金诗副教授主讲第一场以“基于电子档案袋的大学英语ESP慕课资源应用与共享模式研究”为主题专家报告会。

报告围绕“基于电子档案袋的大学英语

ESP慕课资源应用与共享模式研究”这一主题展开,提出了一种基于电子档案袋的大学英语、ESP、慕课资源应用与共享模式,以促进高校间的资源应用与共享、知识协调与创新,推动基于形成性评估的专业互动和复合型人才培养。

随后,根据会议议程安排,分别在教学楼707与709同时举行论文报告会。各会场宣讲论文8-9篇。来自全国各体育院校的体育英语老师围绕“一带一路倡议下体育外语学校发展及外语人才培养”展开了讨论,内容丰富,精彩纷呈。

本届研究会年会暨研讨会中,来自全国各体育院校的与会者积极交流在“一带一路”倡议下,互相分享外语教学改革经验,展示学科建设及教学方面的科研成果,为体育院校外语教学与研究提供有益的启示和指导建议,极大地促进了体育院校外语专业建设的发展。

(文 广体记者站 大学外语部)

英国阿伯泰大学副校长马克一行来访我校

本报讯 11月30日下午,英国阿伯泰大学副校长马克教授带领阿伯泰大学社会与健康科学学院院长安德里教授和阿伯泰大学中国关系主任黄雅玲女士以及阿伯泰大学中国事务代表王燕平女士等来我校,校长刘永东、副校长胡敏在行政楼720会议室接待来宾,双方亲切交谈,就合作办学事宜展开了交流。

会上,刘校长对马克校长一行来访我校表示热烈欢迎,他说,作为华南地区唯一一所独立建制具有本科和研究生教育的体育专业高等学府,我校61年来培育了4万多各类体育人才,60多位世界冠军,新中国第一个奥运会乒乓球冠军容国团是我的第一届学生。目前我校本科专业18个,在校生接近8000人,其中本科生7000名左右,研究生1000名左右;学校拥有10个硕士授权点,7个二级学科硕士学位授权点,18个本科专业;体育学一级学科是广东省重点学科,舞蹈表演为广东省优势重点学科,新闻学为广东特色重点学科,运动人体科学专业排全国院校第3名。刘校长表示,希望与阿伯泰大学在学术交流与合作,学术研究以及人才培养方面加强合作。

阿伯泰大学副校长马克教授高度赞扬了我校的办学成果,他说,在苏格兰的国庆日来拜访我校是一件很庆幸事情。1956年不仅是广体成立之年,也是他出生年,可见与我校十分投缘。阿伯泰大学有着百余年建校历史,位于苏格兰邓迪市,是英国这五年来进步最大的大学,被评为苏格兰最佳现代大学之一;在校生4000人左右,近六分之一为国际生,运动健康、体育管理专业是学校的特色专业。他表示期待双方二级学院就联合办学模式、短期培训、学历学位教育以及课程教学改革等的深入交流与对接,将校企合作落到实处,结出成果。

双方签署了合作谅解备忘录,并互赠纪念品。

出席此次接待活动的还有国际交流处处长崔俊铭、副处长冯政等。

(文 广体记者站 廖翠华)

我校举行黄啸侠铜像揭幕仪式暨武术学院挂牌仪式

本报讯 11月2日上午,广东省著名武术家黄啸侠铜像揭幕仪式暨武术学院挂牌仪式在武术学院举行。副校长蔡任民、党办校办主任张育方,武术学院院长李朝旭,武术学院党总支书记林昭雄出席仪式,番禺区石碁镇人大主席何炳添,番禺区石碁镇党委委员、宣传委员梁绮华,国家武术研究院专家委员、中国武术九段、中国武术十大教练陈昌棉,广州市武术协会黄啸侠基金会会长黄建波先生等业界知名人士到场庆贺,仪式由武术学院副院长孙健主持。

蔡任民、李朝旭、林昭雄、何炳添、黄建波共同完成黄啸侠铜像。蔡任民指出,黄啸侠之像,瞻仰黄啸侠之容,旨在更好地传承和发扬黄啸侠武术精神,让中华民族优秀传统文化在现代文明的校园里得到延续和继承,为同学们树立立道求艺、技理兼修的表率。随后,嘉宾们在志愿者的指引下参观了岭南武术展览馆,并在学术报告厅开展黄啸侠武学思想研讨会。

本次研讨会经过评选共征集关于黄啸侠武学研讨会论文18篇。李朝旭在会上强调,此次以黄啸侠武学思想为研讨主题,在于弘扬文化,培养南国体育人才。他希望通过这次研讨会,将黄啸侠思想当作一条线,与武术学院办学思想结成一个网,把岭南武术的明天发扬地更好。

番禺区石碁镇政府党委委员、宣传委员梁绮华,黄啸侠雕塑创作者赖锡康,黄啸侠弟子朱应渔,黄啸侠基金会会长黄建波,国家武术研究院专家委员、中国武术九段陈昌棉等分别发言。

梁绮华表示,黄啸侠铜像在武术学院“安家”,是广州体育学院对黄啸侠这位“家人”的怀念,更是社会各界对黄啸侠爱国思想和武术理念的一种肯定。朱应渔说,师父黄啸侠德高望重,文武兼备,博学强识,书法独到,善集百家之长,融会贯通,希望黄啸侠之后辈门弟子兄弟及海外弟子同气连枝,精诚团结,传承文化,光大中华。陈昌棉用“出淤泥而不染,濯清涟而不妖”这句话来形容黄啸侠老师为人的品格,表达了对黄啸侠老师的深切怀念。

黄啸侠,1959年任广州体育学院武术教师,是建校初期杰出的教学名师。是国内著名的爱国武术家。1928年在广州惠福路大佛寺内创办“国民体育会”,担任国民体育会的国内部主任、武术教练,上门求学者甚众。1937年日寇侵华,黄啸侠激于义愤,亲自编写《抗日大刀法》教材,以国民体育会的名义,发动群众,练武卫国,组织抗日大刀队,被武坛誉为“铁臂鸳鸯手”“南国五虎将”之一,他的抗日功绩,在《中国国史》上留下了光辉的篇章。

(文 李璇,广体记者站 高嘉沁 李嘉韵)

我校体育保健与康复广东省实验教学示范中心简介

体育保健与康复实验教学示范中心前生使我院建院不久即成立的运动医学实验室,主要负责《体育保健学》实验教学;上世纪90年代因开办运动人科学专业(体育保健与康复方向)又新成立了保健与康复中心,隶属于运动人体科学系(即目前的运动与健康系),中心包含有针灸按摩室、体育康复训练室、物理治疗室、医疗体操室,主要负责保健与康复相关的《运动创伤学》《推拿按摩》《康复医学》《医疗体操》等课程开设的相关教学实验。而新开设的《机能诊断与评价》《临床医学基础》等课程的实验教学部分仍归运动医学实验室管理。进入本世纪初,我院又新增了《运动康复》与《特殊教育》两个专业,一些新增的保健与康复相关课程如《物理治疗学》《运动治疗学》《康复功能评定》《脑瘫康复技术》《特殊教育评估》《运动处方》等又开设了许多新的教学实验,同时为配合加强学生平时的时间需求,2007年又建立了康复实践基地(隶属于运动与健康系)。为了整合分散重复的资源,统一管理,2008年学院新建成了体育保健与康复实验教学示范中心,整合原有的运动医学实验室、保健与康复中心、康复实践基地资源。中心目前设有体

质测评及运动处方室、运动创伤治疗室、针灸按摩室、体育康复训练室、物理治疗室、医疗体操室、感统训练室和形态生物学室等。中心现拥有数套体质测评仪器,临床医学的物理检查仪器;物理康复和作业康复仪器、使用康复器材和较先进的体育训练医学监督仪器及形态生物学仪器,主要承担全院体育保健学与康复相关课程的实验教学以及每年大学生体质测试、推拿按摩考证培训、医疗体操培训及其他开放性教学实验课外实践。

“中心”从建立一开始,就把完善“已基本技能操作训练为基础,以综合、设计为主线,以应用能力训练和社会实践能力训练为依托”的实践教学体系,着重培养学生动手操作能力,综合能力、设计能力和社会实践能力作为目标。实验内容上合理增加综合性和探究性、设计性实验。在实验教学中,推行“厚基础、多实践、重创新”的整体实验教学模式,突出体育保健与康复方面所独有的特色。5年来,“中心”承担和完成课题7项,编写教材9部,发表教研论文7篇,完成或正在完成的国家和省部级项目7项;培养学生参加广东省“挑战杯”大学生课外科技作品竞赛和创新计划竞赛,有4人次获奖。

康中国2030”国家战略。体育保健与康复实验教学示范中心负责人廖八根教授对学校党委和行政的关心支持表示感谢,并表示挂牌为契机,充分发挥实验平台作用,更新教学理念,加强实验教学改革,规范管理制度,建设技术过硬的实验队伍,优化仪器设备配置和实验环境,提升实验教学信息化水平,共享优质实验教学资源,充分发挥辐射和示范引领作用。侯晓晖副院长表示将按照学校党委和行政领导的要求,给合十九大精神的贯彻落实,以评估工作为抓手,全面提升本科人才培养质量、推动应用型本科教育创新发展为目标,进一步加强实验教学示范中心的建设,开展实践教学改革创新建设,使我院的本科教学建设和人才培养质量稳步提高。参加会议的还有教务处处长徐伟、科学实验中心主任谭先明、党办校办主任张育方、运动与健康学院党总支书记陈明基以及运动医学教研室、运动康复教研室全体教师。(文 运动与健康学院)